

“身边的感动”·台州最美乡贤

奚中平:把奉献当事业

人物名片

奚中平,浙江天台人。担任全国工商联小微企业工作委员会副主任、浙江省工商联小微企业工作委员会主任、台州在杭青联委员、台州市工商联第十四届常委、台州市第六届总商会副会长、天台县第八届总商会副会长、杭州市天台商会常务副会长兼秘书长、天台县第十一届政协常委等职。2020年被省红十字会评为“突出贡献红十字志愿者”。2022年被授予天台县首届“最美新乡贤”称号,被省民政厅授予“浙江省社会组织领军人物”称号。他担任会长的天台县中小企业商会被全国工商联评为2021年度全国“四好”商会。

台传媒记者徐平

在行业细分领域,他用20年时间打造了头部企业,成为全国顶级停车场一站式整体解决方案的供应商。他将个人成就变成了可供大家分享的财富,在更多的方面发光发热,诠释着创业的真正意义。

大学毕业不久,他就在杭州扎根下根。在外吸收养分后,他不忘稳固本根,返乡创办企业。如今,他的9家企业,有3家落户天台老家,是典型的“地瓜经济”。

事业初成之际,奚中平就与公益结下不解之缘。这些年来,他把奉献当事业,尽心履行企业社会责任,用爱的火种,温暖着他人。

用心守护乡愁

春光三月,鸟语花香,素有“小邹鲁”美誉的三合镇灵溪村焕发出了新的活力。记者路过一处路廊,有个村民主动热情地介绍起这一休憩点的典故,并夸赞乡贤奚中平出资13万元捐建的善事。

在村民眼中,奚中平就是邻家的孩子,虽没在村里长大,但家乡观念特别浓。近几年,村里的建设项目很多,因缺少资金,村干部“巧妇难为无米之炊”。每次找奚中平、奚海平兄弟俩帮助,他们都不会让村干部白跑。

奚中平的爽快,提振了村干部干事创业的信心。然而,像这样的公益项目筹资又非一次两次,次数一多,村干部反倒尴尬了。县人大代表奚威峰说:“每次找他真的很难为情,有点开不了口,但中平很体谅我们,对捐资帮助村里搞建设很是慷慨。经常跟他连面也没见,一个电话就搞定了。”

去年,灵溪村申报中国传统村落。奚中平得知消息后,积极对接专家,配合做好资料整理、申报,使得这



“国”字号荣誉如愿被成功摘取。

图为奚中平近照。张晓艳提供

悉心呵护学子

这个春节,灵溪村的优秀学子又像往年一样,从村乡贤慈善会领到了奖学金。一晃,奚中平参加这个重教助学活动已有10个年头。

灵溪是个大村,重视耕读文化,村里以“积善之家,发祥必久”为祖训。奚中平深知,教育是一代人影响一代人的大事。10年前,当村里谋划关爱“一老一小”事宜时,他带头响应。目前,村慈善会已资助优秀学子200人次。

平时在杭州时间较多的奚中平,回家时会主动联系镇里的学校。一次,他得知三合中学有10个家境困难的学生,就提出结对要求,直到他们毕业。

苍山中学是奚中平的母校,他关心学弟学妹的成长。2019年,该中学发放首届奚中平奖学金,当年对80名品学兼优的学生进行奖励。奚中平勉励大家以优异的成绩掌握自己命运,创造属于自己的美好人生。

在母校设立奖学金,奚中平的这一崇学之举,受到了各界的好评,也激励着学生不断进取创佳绩。

不只反哺家乡教育,奚中平还经常参与各地的捐助助学活动。他多次走进各地山区,来到留守儿童家中,为困难学生圆大学梦。

一次,奚中平来到杭州淳安县一所小学,几个家里靠卖山核桃为生的学生表达了想要走出大山,去看看外面世界的愿望。他深受触动:“梦想不应该被生活的困难束缚,我们想做的就是帮他们迈出第一步。”

奚中平当场就与其他几位爱心人士商定,为学校里的20个困难学生提供3200元/年的助学金,直至他

危急显现担当

雪中送炭情最真。事情已经过去了大半年,但说起当日情景,家乡的父老乡亲仍历历在目。

去年天台突发“4·28”疫情,医用防疫物资紧缺。奚中平迅速联系杭州市天台商会的几位常务副会长,商讨捐助事宜,并连夜从省外采购医用检查橡胶手套10万双、一次性灭菌手套5万双,物资专车星夜兼程,第二天一抵达杭州,奚中平就与在杭乡贤一起快速转运,第一时间将物资送达县疫情防控指挥部,解了抗疫一线燃眉之急。

疫情紧急,奚中平兄弟俩和新乡贤、企业家一起捐款、捐物,冲在一线。镇党委书记益益捧说,他们的涓涓暖流,诠释着大爱情怀。

疫情期间,奚中平的企业也面临着不少困难,他硬是腾出更多时间来,为会员企业纾困解难。当得知许多企业面临资金紧缺的风险时,他立即组织24家企业与银行对接。这几年来,他每年为近300家小微企业实现到贷贷款余额超5亿元,周转还贷超5亿元。

奚中平还利用身份优势,积极为推动中小微企业发展以及营商环境建设等方面建言献策,并对省级金融机构,争取优惠利率,为全省中小微企业设计普惠贷款等特色产品。

为有效解决小微企业涉税问题,奚中平牵头举办税费恳谈暨降本培训会、“三问三送”税务座谈等活动,同时开展优惠政策送上门服务,面对面进行政策辅导,为企业主释疑解惑。现已举办涉税座谈会15次,发送政策信息100多次,推动企业股改10多家。

金价上涨 不少刚需者提前采购

台传媒记者周丽丽

3月20日,现货黄金价格站上2000美元/盎司,为2022年3月以来首次。在黄金价格攀升推动下,3月,市场资金对黄金领域的投资热情明显提升。那么,台州市民对于买黄金的热情如何?

黄金饰品销量增加

近日,记者走访台州多家品牌黄金珠宝店发现,品牌黄金价格出现了较为明显的上涨。多数品牌黄金饰品优惠完后,价格超过500元/克。

“一周时间大概涨了40元/克,目前没有优惠前的牌价是576元/克。”椒江工人西路老庙黄金销售人员说,台州人对于黄金的需求确实有买涨的消费心理。最近黄金价

格就开始明显上涨,购买黄金的消费者有所增加,“一方面可能是大家对黄金后续的行市仍然看涨,有保值避风险的消费心理;另一方面是五一快到了,婚嫁习俗的刚需购买客户都怕还会涨价,提前购买。”

“从三八节开始,不少人就开启了买买买模式,女性消费者是主力群体,一次性爽气下单10克以上的客户多是‘大妈’。”椒江银河南街打金一条街的王师傅介绍,尽管近期金价已开启上涨模式,但在很多人买涨不买跌的心态下,销售业绩仍不错,“一个客户的女儿在10月结婚,但是怕黄金涨价,现在就想提前准备好一些送孩子的金饰。”

投资性黄金需求上升

“钱存银行,利息太低了,不如买点金条,这个还能给孩子。”在椒

江老凤祥店,一位姓王的阿姨一次性购买了20克的投资金条,虽然她家孩子的婚期未定,但依旧决定早点买点黄金放在家里。

除了黄金饰品,银行的一些黄金理财金条类产品销售也明显好于同期。工商银行商业街支行一位负责理财的李经理表示,最近金条销售较同期增长了近20%左右,“台州婚嫁中,有送金条的习俗,现在看行情上涨,购买的人多了不少,有的还提前购买囤货。另外,在台州的中老年投资者看来,黄金是一种价值稳定的投资,有着长期保值的潜力,会出现‘越涨越买’的情况。”

尽管近几个交易日金价上涨既快又急,但是不少业内人士表示,目前金价未能站稳,市场短期可能会有所调整,在这种波动剧烈的时候还是要理性,建议等待市场方向更明确后做配置打算。



枇杷抢“鲜”上市

3月28日,在玉环市干江镇老爸果园枇杷大棚里,工人们正在采摘成熟枇杷。该果园枇杷自3月23日开始采摘上市,供不应求。
台传媒通讯员吴达夫摄

路桥:外卖设置起送价将被查处

本报讯(记者章韵 通讯员陈嘉)日前,路桥一家牛排店的外卖网页因为存在“20元起送”等提示信息,而被路桥区市场监管局责令改正并给予警告。

“外卖平台上大部分商家都设定了起送价,为什么不可以呢?”这家牛排店的负责人不解。

对此,路桥区市场监管局的执法人员表示,该店铺供应的香酥深海鳕鱼条、新奥尔良鸡翅(4只)均未超过20元,如果消费者想要下单,必须额外购买自己本不需要购买的食物,可能造成浪费。

记者打开美团、饿了么等外卖平台,粗略浏览下来,发现多数商家都

设定了15元至20元的起送价。在随机采访的消费者中,不少消费者表示,为了能顺利下单,他们只能通过多点商品达到起送标准。

“我本来只想点个18元的套餐,但是起送费要20元,只好再加个小食或者饮料凑单。饭量就这么大,浪费不可避免。”上班族小何说,她的午餐通常是靠点外卖来解决,但因为起送费的原因,经常吃不完,她也很无奈。

据了解,自3月起,路桥区市场监管局开展为期3个月的反食品浪费专项执法行动,通过线上巡查和线下抽查相结合的方式,对部分餐饮外卖网络店铺未对消费者进行适量点餐的提示、设定起送价、拒绝向消费者

提供打包盒等严重违反国家反食品浪费法相关规定的行为进行查处。

2021年开始实施的《中华人民共和国反食品浪费法》,要求餐饮服务经营者引导消费者按需适量点餐。店铺设定起送价的行为使消费者不能按需购餐,在一定程度上限制了消费者的选择权,过量购买也会有食品浪费的隐患,违背了绿色消费、光盘行动等消费理念,应加以制止。商家还应在餐饮外卖平台以显著方式提示消费者适量点餐、理性消费。

截至目前,路桥区市场监管局共出动执法人员60余人次,检查店铺60余家,发现问题店铺8家,开出责令改正通知书1份,当场行政处罚决定书7份。

文明健康 有你有我 “讲文明 树新风”公益广告



1秒钟内消失

200年消失

中央文明办 宣

松门:科协牵线 助力标准化温岭学会服务站“落地”

本报讯(通讯员江文辉)3月28日下午,中国标准化协会学会服务中心蒋可心一行,在温岭市科学技术协会、松门镇科学技术协会人员的陪同下,来到位于松门镇东南工业区的温岭市旭日滚塑科技有限公司,考察“科创中国”标准化温岭学会服务站建设。

温岭市旭日滚塑科技有限公司是一家专业生产滚塑产品的科技型公司,自成立以来一直注重滚塑技术、滚塑产品的研制开发和推广,是国家高新技术企业。该公司曾生产了一台直径6.5米、长27米、宽17米、高8米的滚塑机,是目前世界上直径最大的滚塑机,运往加拿大时分装了6

个集装箱。这两年,公司的子公司浙江贝仕达科技股份有限公司又与中国计量大学建立长期的创新研发合作,设计研发了第四代新兴住房星玥居,提供自主式“人与自然”的零距离接触与全新体验,开创了旅行与体验的全新领域。

去年3月28日,浙江省品牌建设联合会发布了由该公司起草的烘箱式滚塑机团体标准,并于4月28日实施。今年,子公司浙江贝仕达科技股份有限公司又在起草“模块化装配式环保低层房屋及移动屋”团体标准,有望获得浙江省计量与标准化学会

发布。在当天下午举行的“科创中国”标准化温岭学会服务站建设座谈中,中国标准化协会学会服务中心围绕温岭学会服务站建设合作与温岭市科协、松门镇进行了深入交谈。据了解,筹建“科创中国”标准化温岭学会服务站,旨在践行“科创中国”标准化支撑试点城市及重点产业高质量发展主旨精神,通过提供专家智库的咨询与服务、标准体系构建的咨询与服务、标准化相关的继续教育与专项培训,推动重点领域新技术、新产品、新设备和新工艺等科技成果转化成为技术标准。